

大熊猫搬新家了！ 渝宝、加悦悦入住“江南风”豪宅

昨天上午，无锡动物园熊猫馆的“乔迁宴”热闹开席。大熊猫“渝宝”和“加悦悦”正式搬入漂亮的新家了。新家不仅有江南园林风的亭台、8米高的柿子树，还有奶爸奶妈准备的“文人四件套”；黑猩猩、大象等邻居们，带着火龙果、甘蔗前来道贺，游客们纷纷举着手机追拍熊猫探索新家的模样，忍不住调侃：“它们这搬新家的排面，比我自己家乔迁还热闹！”

邻居组团“随份子” 乔迁仪式感拉满

现场，比熊猫更激动的是各路动物邻居和市民游客。上午9点，“贺礼天团”闪亮登场：黑猩猩“糖果”亲自捧来红彤彤的火龙果，象征日子红红火火；小熊

猫饲养员抱来新鲜的苹果，传递平平安安的祈愿；大象饲养员扛着甘蔗，寓意生活与成长节节高升。而熊猫奶爸奶妈更是把“仪式感”玩出了新高度。奶爸奶妈给两只熊猫准备的“乔迁礼包”里，不仅有它们最爱的“阿贝贝”玩偶——小恐龙、粉色鳄鱼、小猪等，连无锡特色的“水蜜桃”“甜甜圈”玩偶都安排上了；还有一套竹制“文人四件套”——茶壶、杯子、筷子、碟子，做工精致。其中碟子里还摆着“豪华早餐”：特制营养窝窝头切成小块，鲜嫩竹笋摆成小山，哈密瓜和胡萝卜串成“糖葫芦”，最绝的是一



尾由南瓜雕成的小鱼，金黄色的造型栩栩如生。“这南瓜寓意年年有余，食材都是当天准备的，保证新鲜！”饲养员笑着说。

家住南长街的李阿姨带着孙子挤在第一排，手机镜头全程追着“渝宝”：“你看它抱着小恐龙不撒手，跟我孙子平时抱着玩具不放一个样！”更有“猫粉”情侣特意穿了熊猫图案的T恤来打卡，“早就听说熊猫要搬新家，特意调休来看的，这仪式感没白等。”

熊猫树屋同步亮相 游客开启新体验

除了熊猫的新家，同步亮相的“熊猫树屋”也成了游客的“必打卡点”。这座圆形建筑像一个巨大的树桩，外层用木质材料包裹，台阶绕着建筑蜿蜒而上，一楼是熊猫文创店和茶饮区，货架上摆满了熊猫造型的钥匙扣、玩偶、笔记本，还有无锡特色的“熊猫水蜜桃”文创；茶饮区的杯子都是竹制的，和熊猫的“文人四件套”相呼应。

二楼的休闲观景区更是“宝藏”。站在平台上，能俯瞰整个熊猫外展区，“渝宝”爬树、“加悦悦”啃竹笋的画面尽收眼底。

周雪透露，熊猫树屋只是第一步，未来动物园还计划在熊猫乐园旁打造“熊猫生活馆”，通过熊猫IP深度渗透型商店、角色专属商店、场景沉浸式餐厅构建起“零售、餐饮、休闲”的消费闭环。

（晚报记者 璿珞/文、摄）

新家藏满“小心机” 颜值和舒适度并存

“这新家可不是随便装的，好多设计都采纳了网友的建议！”无锡动物园宣传总监周雪介绍，从6月动工到9月完工，改造团队围绕“动物福利”和“游客体验”两方面下足了功夫。原来每只熊猫的外展区只有300平方米，现在扩展到了500平方米，总面积达1000平方米，相当于给熊猫加了“半间房”；之前游客担心的“两只熊猫见不到面”的问题，现在也解决了。中间的围墙变身全透明玻璃，“渝宝”和

“加悦悦”凑在玻璃边“贴贴”的样子，成为现场最热门的打卡画面。

新家还藏着不少“江南特色”：新建的“宝嬉亭”“悦然亭”古色古香，亭子里配备喷雾降温系统，夏天熊猫在亭子里乘凉，游客还能看到“云雾缭绕”的美景；每只熊猫的外展区都种了一棵8米高的柿子树，“等到秋天柿子熟了，熊猫既能爬树玩，还能顺便‘打野’吃柿子！”周雪笑着说。最贴心的是防投喂玻璃，升级成2.8米高的“倒L形”夹胶玻璃

墙，不仅杜绝了游客投喂的风险，还消除了之前的遮挡，视野更加开阔。

现场游客对这些“小心机”赞不绝口。“之前来总觉得熊猫活动空间小，现在宽敞了，它们跑起来看上去更欢快了！”经常来拍照的摄影爱好者张先生举着长焦镜头。还有游客注意到新增的科普宣传牌，“上面不光介绍了熊猫的饮食习惯，还详细说明了新舍的改造细节，带孩子来看大熊猫，还能顺便学知识，真是一举两得！”

藏品“不翼而飞” 民警循“影”找回

“我在北京找了一天都没找到，都不抱希望了。没想到，你们帮我找回来了，实在是太感谢了！”9月15日下午，旅客金先生（化姓）来到苏南硕放国际机场公安局航站楼派出所领回他的“百万元藏品”后如释重负，激动不已地向民警连连致谢。在物品丢失时间、地点均不明的情况下，民警是如何找到这个宽度25厘米的佛经卷轴的呢？事情要从9天前说起——

金先生是无锡一家拍卖公司的老板。据他所述，他之前以100万元的价格收购了一部佛经卷轴。9月6日下午，他带着这件藏品乘飞机去北京，准备找当地的机构做进一步估价。怎料，落地北京后，他突然发现，行李侧边开了个口，打开一检查，不禁心凉了半截：佛经卷轴不翼而飞了！

“这部卷轴宽25厘米，展开长2米，经文是用金粉书写的……”金先生在北京报警时详细描述了佛经卷轴的特征，但它到底是在什么时间段、在哪儿丢的，自己一点印象也没

有。

在北京苦寻一天无果后，金先生感觉希望渺茫。9月7日晚上10点40分许，他抱着试试看的心态，打电话向苏南硕放国际机场公安局航站楼派出所求助。

民警详细地询问了金先生丢失物品的特征以及他当日的行程、是否办理行李托运、在机场内的大致活动路线等信息。其间，金先生表示，9月6日17点55分，他从无锡硕放机场飞往北京，佛经卷轴被他放在行李箱里，办理了托运。

那么，丢失时间是在上飞机前还是后？民警决定以他值机时间为中心点展开调查。经调取机场X光安检机照片等信息，民警发现，金先生的行李箱过安检机时，佛经卷轴已不在其中。据此，排除了在机上丢失的可能性。

接下来，民警以金先生值机时间为锚点倒查。经询问相关人员、逐帧调阅值机柜台周边视频信息，民警发现，金先生在值机时，曾从行李箱侧

边开箱拿出一个物品，待他离开后，地面上出现一个棍状的“黑影”。民警从“黑影”的长度分析、判断，它很可能是金先生丢失的佛经卷轴，遂继续追踪。约30分钟后，一名航空公司工作人员出现，将“黑影”捡走。

随后，民警找到该名工作人员对其进行调查。对方表示，当天下午，她确实值机柜台前捡到了一卷“画轴”。原本，她打算等失主回来找时物归原主，怎料，一直等到晚上，都没人来寻，她便在交班时，把“画轴”送至机场的失物招领处。根据该信息，民警在失物招领处找到了“画轴”。

经和金先生远程确认，工作人员所捡的“画轴”，正是他丢失的佛经卷轴。由于当时已飞往国外，他未能及时前来认领。9月15日下午，他回锡后，第一时间前来领回了丢失的藏品。

事后，金先生回想起，那天在办理值机时，他打开行李箱拿充电宝，不慎把佛经卷轴带了出来。

警方提醒

据介绍，根据《中国民用航空旅客、行李国内运输规则》规定，“重要文件和资料、外交信袋、证券、货币、汇票、贵重物品、易碎易腐物品，以及其他需要专人照管的物品，不得夹入行李内托运。承运人对托运行李内夹带上述物品的遗失或损坏按一般托运行李承担赔偿责任。”

航站楼派出所提醒广大旅客，乘坐飞机时，如需携带贵重物品，一定要随身携带。确需办理托运的，一定要提前向航空公司报备，以免物品损坏、丢失，引发不必要的麻烦。对于随身携带的贵重物品，在旅途途中一定要做好检查，确保物品安全。如发现物品丢失，请第一时间向机场、航空公司工作人员求助，并就近报警。

（刘娟）